

Makói Független Újság

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal
telefon száma 124.

Feladó szerkesztő: Dr. Kiss Pál.
FELHÍVÓ SZERKESZTŐ TELEFON-SZÁMA: 63.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Dessewtly-tér 7. szám alatt

Hirdetéseket díjazás szerint közzétűn

Boldog már a magyar.

M a k ó, május 1.

Most már legyen csend! Huzódjanak a szájak öröme, teljenek meg a szemek örömkönnyyekkel, mert közeleg a boldogság órája.

Hősi szokás szerint fegyvert és csatabárdot kell előkészíteni, akiknek nem jut, menjen a muzeumokba s kerítse elő a rozsdás kardokat, a pizsokot s más hadi felszereléseket, mert a magyar virtusra nagy szükség lesz.

Nikita a maga száz vagy ezer legényével, a csomójáról csak nehezen lehet megállapítani, páros viadalra ösztökél bennünket.

Már vagy fél év óta tör borsot az orrunk alá Nikita. Szinte hozzászoktunk a bors tubakolásához, de újabb olyan nagy adagot tett az orrunk alá, hogy már azt nem vagyunk hajlandók felszippanítani.

Nem, inkább meghalunk mind. Csupa harci lázban égünk. Diplomáciánk együgyűsége neki tüzelt bennünket. A birkák és szamarak türelmét nem akarjuk tovább fejünk köré koszoruba fenni. Szeretnénk már, ha véget érne a komédia. Vagy háboru lenne vagy béke, mert ha tovább is ilyen tojástáncot jár diplomáciánk, mint eddig s ebben a világgomédiában a családok póttartálokosok könnyes szemmel statisztálnak nekik, akkor háboru nélkül is elpusztulunk. Most azonban az a kiáltás, hogy a fegyverek döntésére akarják bizni a ki egyenlítést.

A nagy szomorúságban már egy kis örömet jelent ez a véres hír, mert arra enged, hogy majd csak vége lesz ártatlan emberek vérenek lecsapolása után a több mint fél év óta huzódó gazdasági és pénzügyi válságnak.

Ezt a nagy fordulatot, ezt a nagy örömet az ügyetlen diplomácia okozta.

Nagyszerű siker, el kell ismerni. Nagyobbat képzelné nem lehet. A diplomácia boldoggá tette a magyart.

Most nem boldog? Hát hogyné volna boldog! Nem felemelő tudat meghalni idegen ország bércsei, hegyszakadécai között azért, hogy Skutari Albánia fővárosa legyen, vagy Montenegró határát bővítsé.

Mily gyönyörű halál magyar fiúnak, magyar családapának meghalni Skutariért! Mily felemelő gondolat a montenegrói szerb és török vérrel termékenyített albániai tübe harapni a Tisza partjáról oda masiroztatott bakának, huszárnak, tengerésznek, tüzérnek.

Hát kell egy nemzetnek ennél nagyobb boldogság? Szabad e ekkora boldogság közepette arra még csak gondolni is a szegény

hadvész ült képpel a fekete hegyek országa felé tartó magyaroknak, hogy itthon haj van, nincs rendén a szénánk, nem jól áll a feje alja a népnek! Dehogy is szabad!

Hát a szülőknek nem kell-e tor-kig megtelni az örömmek büvös, bájos italával arra a felemelő és nagy gondolatra, hogy gyermekük meg fog halni azért a dicsőségért

hogy Skutari Albániáé vagy Montenegróé legyen. A boldogságunkhoz más más már nem hiányzott! Többet ne merje senki véletlenségből se kibocsájtani a száján, hogy nem boldog a magyar.

Boldog, fenéki tejfel neki az élet. Él a Habsburgokért és meghal Skutariért.

Istenutse érdemes volt magyar-nak születni.

A háboru küszöbén...

Elkerülhetetlen a háboru.

Oroszország támogatja Montenegrót. — Anglia is ellenünk nyilatkozott. — Olaszország mellettünk van. — Németország is mellettünk van.

Holnap lesz a döntés.

A mai nappal a háborus válság telőpontjára jutott s akkora a feszültség, hogy most már igazán biztosra lehet venni, hogy a döntés nem késleltetik. Minden külső jel is erre mutat. Berchtold külügyminiszter ma fogadta az egész diplomáciai kart, ami csak a legfontosabb elhatározások idején szokott történni.

Roppant föltűnést kellett az is, hogy a német nagykövet ma kihallgatásra jelentkezett a királynál. Még ennél is jelentősebb talán a bajor régensherceg nyilatkozata, mely valóságos bejelentése a háborunak. Délután három órakor Stürgkh gróf miniszterelnök és Krobatin hadügyminiszter kereste fel Berchtold Lipót gróf külügyminisztert és hármuk között hosszú konferencia volt. Délután négy órakor fogadta a külügyminiszter a bécsi diplomáciai kar tagjait. Ennek a diplomáciai fogadtatásnak ma különösen nagy jelentősége van és háborut jelent.

Oroszország támogatja Montenegrót.

Most már egész bizonyos, hogy Oroszország volt a cselszövő. Adig kereste a módot, addig biztatta a vad montenegróiakat, míg azok nyíltan Ausztria-Magyarország ellen foglaltak állást. Most már az orosz lapok is nyíltan hirdetik, hogy Oroszországnak támogatnia kell Montenegrót.

Anglia is ellenünk nyilatkozott. Angolország is ellenünk nyilat-

kozott ebben a válságos napokban. Angolország közvéleménye ellenünk van hangolva. Az angol lapok azt írják, hogy Ausztria-Magyarországnak kár volt oly vehemenciával fellépni Montegró ellen.

Nikita válaszolt a nagyhatalmaknak.

Nikita Montenegró királya ma válaszolt a nagyhatalmak képviselőinek. Igen udvarias formában tudtára adja a vad montenegróiak királya a nagyhatalmaknak, hogy Skutarit semmi szín alatt nem hajlandó kiírteni s átengedni.

Olaszország mellettünk van.

A római kormány és a bécsi külügyminiszterium között tegnap óta állandó sürgönyváltás volt, melynek eredménye az, hogy Olaszország hozzájárult a monarchiának Montenegró elleni katonai akciójához. Tegnap este Avarna olasz nagykövet és Berchtold külügyminiszter hosszú ideig tárgyaltak ebben az ügyben. Olaszország támogatni fogja Ausztria-Magyarországot, még pedig nem csak diplomáciailag, hanem katonailag is. Ausztria-Magyarország és Olaszország a legközelebbi napokban blokádt alá veszik a montenegrói és albán partvidéket és a flottát jelentékenyen megerősítik. A monarchiának teljes flottája ott lesz Albánia és a montenegrói partvidék előtt.

Holnap lesz a döntés.

Montenegró ilyen pökhendi válasza után Ausztria-Magyarország

ágyuval, puskával és karddal fogja Montenegrót kényszeríteni akarata teljesítésére. Holnap ül össze Bécsben öfelsége elnöklété alatt a koronatanács, mely dönteni fog a háboru kérdése felett. Annyi bizonyos, hogy a békére igen kevés a remény. Ugy lehet, hogy holnap megdördülnek az ágyuk s megkezdődik egy európai háboru, minden iszonyával és borzalmával.

A makói állattenyésztés veszedelme.

Már megint zár alatt van a város.

Makóváros állattenyésztésére és kereskedelmére ismét bekövetkezett az a káros korszak, melyet gazdáink és kereskedőink körében „Bakos” korszaknak szoktak nevezni.

Bakos József volt makói állatorvos honosította meg Makón a tartós állatzárlatot, úgy hogy a makói határ egyhuzamban 15 évig le volt zárva a makói állattenyésztés s kereskedelem kimondhatatlan kárára. Bakos József tévozása óta Makóvárosa már több ízben feloldatott a zár alól, míg aztán ma megint lezárták a város határát.

Hogy meddig fog tartani ez a zárlat, senki sem tudja megmondani. Hogy mennyi kára van ebből a makói gazda és kereskedő közönségnek, ezt is bajos volna úgy hamarjában megmondani. Egy bizonyos s ez az, hogy kimondhatatlan kár ez a város gazdáira és kereskedőire.

Segíteni kellene és lehetne a dolgón úgy, hogy az illetékes állategészségügyi hatóságok oda törekednének, miszerint a zárlat alól mihamarabb feloldják a város határát. Nehéz dolog ez, de lehet. Nem kell hozzá más, mint Makó város gazdái és kereskedői iránt érzett jóindulat s a viszonyok helyes és igazságos mérlegelése, ami úgy hisszük, hogy nem hiányzik a az illetékes köröknél.

Az állatzárlatot illetőleg a makói rendőrség egyébként következő felhívást bocsátotta ki a gazdaközönséghez:

Makó város területén a sertésvész fellepett, ennélfogva a város egész területén a sertésállomány zár alá helyezését elrendelem. Heti és országos vásárookra a sertések felhajtását betiltom. A sertésekről szóló marhaleveleket mielőbb szolgáltatassák be a városi marhalevelkezelőhöz. Sertéseknek a város területéről idegen községbe való elszállítása, vagy kivitele csakis hatósági engedéllyel történhetik. A sertések belforgalma vézmentes udvarokból vagy tsnyákból helybeli irányítással meg van enged-

ve, ellenben lezárt udvarokból és tanyákból még helybeli levágás céljára is hatósági engedély szükséges. Szt. Márxra szállítási szándékozó sertések pedig magyar királyi állatorvosok előzetes helyszíni vizsgálata mellett történhetik. Ennélfogva felhívom a gazdaközöniséget, hogy akinek Wien Szt. Márxra elszállítandó sertései vannak, azokat már vasárnap jelentésük be a sertéskereskedőknek, nehogy a késedelmes bejelentés folytán az elszállítás akadályokba ütközzék. Felhívom továbbá a gazdaközöniséget hogy a sertések megbetegedését vagy elhullását legpontosabban jelentésük be, nehogy az eltitkolás által fertőtlenítés elmulasztása miatt állandó járvány fészkek maradjanak vissza, miáltal a betegség gyors elfolytása lehetetlenné válnék, a hosszú zárlat a sertéskereskedelemlre bántólag hatnak. Aki jelen rendeletem ellen vét, az kihágást követ el s 1886. évi VII. t. cz. 153 §-ának h. pontja értelmében 200. koronáig terjedhető büntetéssel fogják sújtani.

NAPI HIREK

Tájékoztató.

Naptár Május 2 Péntek Athanáz ea. Róm. kath. Protestáns Athanáz Gör kath. Április 18 Paleol. Janos Nap két 4 óra 43 perczkor, j nyugszik 7 ra 11 perczkor.

Előjelzés. A budapesti meteorológiai jelentése szerint a következő időjárás várható: Lényegtelen hóváltozással és helyenkint főleg nyugaton eső vagy zivatar várható. Sürgönyprognózis: Enyhe, elvélve csapadék, zivatarok. Déli hőmérséklet 22 S C.

Kirakták a kertet.

Cserebogarak rajzása, fecskék érkezése, orgona nyílása, az esti órák suttogó szerelmesei nem olyan biztos hírnökei a tavasz eljöttének, mint a pincék mélyéből elkerülő pálmazöldök, babérfák és egyéb örökzöldek, amelyeket ma már kiraktak a Korona és az Otthon-kávéház elé.

Hiába sütött ki a mult hetekben a nap szinte kánikulai forrósággal, a mi embereink nem bíztak benne, sőt a hirtelen előkerült, nyárias toalettek sem hitették el velük, hogy itt a tavasz, ők még vártak a — kerttel. Az áprilisi, hirtelen jött fagy aztán nekik adott igazat és tenniszruhás uraink egyszerre visszabujtak a téli bundákba.

Hanem most már egészen bizonyosan itt a tavasz, mert a kávéházak előtt is megjelentek a kertek, a jó makóiak minden reménye, egyedüli frázisa a mi vicinális Szaharánkban, ahol a hús limonádé és enyhe haboskává szűrősegetése mellett töltjük majd el a nyarat.

A rendőrség figyelmébe. A makói rendőrség, mely a kihágási ügyek megteremtésében azt hisszük, hogy elérte a legnagyobb rekordot, úgy látszik egy dolgot nem bír bevinni a kihágási ügyek nagy csoportjába. Ez pedig nem más, mint a csordásoknak hajnali órákban való garázdálkodása, mely abból áll, hogy nemcsak éktelen kürtölést, de olyan ostopattogatást is visznek véghez, hogy ott ahol ők elhaladnak, ott mindenki felriad álmából. Azt tartjuk, hogy a tehenek kihajtásánál egészen fölösleges egy a kürtölés, mint az ostopattogatást. A polgárok nyugalma talán megérdemelné, hogy a rendőrség eltiltáná a csordásokat passziózásaiktól. Azt hisszük, hogy a rendőrségnek jövőben lesz gondja a csordásokra is, mert az utcai

lárma kihágást képez, hisz egy kurjantásért erőszakkal hurcolják be az ittas embert. Miért lármázhatnak hát ilyen körülmények között a csordások? Annál inkább reméljük, hogy a rendőrség magáévá teszi ezt az ügyet, mert ezt a kis észrevételünket egy nagyon beteg ember panaszára irtuk meg, kit minden hajnalban fölriasztó üdítő alvásából a csordás kürtje, ostopattogatása és így nemcsak egy házban sinylódik kórágán a beteg, ki talán fájdalmai miatt éppen a hajnali órákban szenderült el, milyen kár az ilyen alvásában zavarni.

Utjelző az autó utasok számára. A kereskedelmi miniszter rendeletét küldött tegnap Csanádmege alispánjához és arra hívja fel őket, hogy az országutakat utjelző táblákkal lássák el, mert a megnövekedett automobilforgalom mellett ezekre halaszthatatlanul szükség van. A táblákat az Automobil Club küldi meg s azoknak védelméről a törvényhatóság kirendelt közegei kötelesek gondoskodni.

Véres statisztika. Hivatalos statisztika szerint Törökország a balkán háboruban összesen 200,000 embert vesztett, ezek közül Kirkiliszénél és Lüle-Burgasnál 50,000 ember esett el, 30,000 pedig a csatáldzsi harcokban. Naponta 5—700 török katona halt meg betegségekben és a nagy kimerültségtől. Monasztírnál 30,000 volt a török halottak száma. A balkán szövetségesek seregét összesen 150,000 török hadifoglyot ejtettek. Bulgária egymagába 54,000 török katonát, s egyedül Drinápolynál 80,000 török jutott a bolgárok hadifogságába.

Készülődés a gyermeknapra. A pünkösdi ünnepek alkalmából rendezendő gyermeknapra nagyban folynak az előkészületek. A napi program egyik fénypontja kétségen kívül az este rendezendő színi előadás lesz, mely alkalmos színre kerül műkedvelői előadásban a „Babatündér.” Az előadás főpróbája holnap, pénteken délután 3 órakor a vármegyei széképület kistermében lesz, melyre a szereplők meghívattak.

Május elseje. Huszonhárom esztendeje, hogy május elsejét a munkásság ünnepévé avatták. 1890-ben volt az első vörös május. A szervezett munkásság az egész világon munkaszünetet tart ezen a napon s Makón is impozáns tömegben vonul ki a Ludvári erdőbe ünneplni a tavasz ünnepén, a megváltó szociálistmust, a népjogainak hajnalhasadását. A természet megújodását, tavasz kezdetét mindig, minden nép megünnepelte. Május elseje százados dátuma ennek az ünnepnek. Akkor lombosak már, a fák, virág nyílik az erdőn, itt vannak a dalosmadarak és legszebb éneküket zengik. A szépségektől megittasodnak az emberek, magukba szívják mind, ami gyönyörűséget lehel a világ ezen a napon és örülnek az életnek, amint örül körítöttük a napsugárban fürdő kicsi bogár is. És nem vagyunk-e mindannyian gyöngy bogárkák az Ur kezén!?

A volt makói közjegyző helyettes pénze. Onodi Kálmán dr volt Makó közjegyző helyettes, jelenleg felsővisói közjegyző tegnap Budapesten a Baross-utcai illemhelyen telejtette a börtárcáját, a melyben ezernégy száz korona papírpénz és hétszáz korona értékű bélyeg volt. Mikor észrevette, visszament és kérdőre vonta Szalai Klára takarítónőt, a ki azonban semmiről sem akart tudni. A

közjegyző a rendőrségen tett följelentést. A detektívek házkutatást tartottak Szalai Kláránál, felszedték a padlóját, fölbontották az ólomcsöveket és ott meg is találták a tárca tartalmát. A rendőrség jogtalan elsajátítás címén megindította az eljárást Szalai Klára ellen.

Nem szabad többé kénes gyujtót árusítani. Julius elsején lép életbe az a törvény, amely megtiltja a foszforral készített gyujtó árusítását. A hatóság értesíti a kereskedőket, hogy a tilalom ellen vétőket 20 koronától 600 koronáig terjedő pénzbüntetéssel fogják sújtani. A törvény betartását a kerületi orvosok és rendőrtisztviselők fogják ellenőrizni.

Adóintés fairagasz után. Azokat az adózókat, akik adótartozásaikat a fizetési határidő leteltéig le nem fizették, eddigelé a kezükhöz kézbesített írásbeli megintés után egyenkint hívták fel hátralékaik lefizetésére és a zálogolást csak az intőben feltüntetett határidő eredménytelen letelte után foganatosították. Az új kezelési törvény a községi és városi adóhivataloknál fizetőkre vonatkozólag megszünteti a külön-külön való irányos intést és úgy rendelkezik, hogy az említett adóhátralékosokat ezentul évnegyedenként csak dobzó vagy hirdetmény kifüggesztése által kell tartozásuk lefizetésére felhívni. Ez a törvényes rendelkezés, amely ez év februárjában lépett először alkalmazásba, most a májusi negyedben ismét alkalmazásba kerül. Ezentul tehát senki sem kap írásbeli megintést és aki hátralékos tartozását a hirdetményben kitett határnapon ki nem fizeti, azt azonnal meg fogják zálogolni.

Országos vásárok. Legközelebb Makó közelében a következő helyeken tartanak országos vásárok: Gyula május 2—4. Apátfalva május 3—4. Karcag május 4—5. Magyarpécska május 3—5. Kecskemét május 4—5. Szeged május 4—11. Temeséiben május 5—6. Obesenyő május 10. Szabadka május 11—12. Simánd május 10—11. Déva május 10—13. Cserevenka május 12. Soborsin május 13. Dézna május 14.

Legfinomabb, elszakíthatatlan, francia „Mimi” férfi gummi-óvszer 1 tuczat 2 korona 50 fillér, 2 tuczat 4 korona 50 fillér, 3 tuczat 6 korona. Porto 30 fillér.

„Hez”, Budapest, VIII. Losonczy-utca 13. Diszkrét szétküldés.

Egy földéaki anya tragédiája.

Öngyilkos lett, mert nem egyezett gyermekeivel.

Egy szerencsétlen öreg asszony tegnap délután öngyilkosságot követett el Földéakon s meghalt. A boldogtalan véget ért asszony öszszeférhetetlen természetű volt, hol evvel, hol avval kötözködött, míg aztán tegnap reggel egy családi összetűzés, méregpoharat adott kezébe. Az öngyilkosságról tudósításunk következő:

Özv. Neparáczy Mihályné Földéakon éledégt. Kis vagyonszáját már régebben megosztotta gyermekeivel, kik részint Földéakon laktak. Az öreg asszony majd ezt, majd a másik gyermekét látogatta meg.

Zsémber, veszekedő természeti öreg asszony volt Neparáczykné. Mindenben talált valami kifogásolni valót. Össze is veszett igen gyakran gyermekeivel, akik hiába próbálták öreg anyjukat megnyugtatni, hogy most már más világot élünk s nem úgy van, mint régen. Az öreg asszony nem nyugodott meg, hanem hol az egyik, hol a másik fiát korholta.

Az öreg asszony folytonos zsembeskedését aztán megunták gyermekeit. Mondogatták is neki ugy veszekedés közben.

„Nem erre a világra való kend öreg szülém.”

Az öreg asszony ezt nagyon szívére vette, el is határozta, hogy elpusztítja magát.

E napokban lement a falu végén lakó cigányokhoz s ott a cigány soron, valami Rozi nevű cigány kuruzsló asszonytól szerezcsika mérget vásárolt. A mérget belekeverte tegnapelőtt a vacsorájába s megelte.

Reggelre kelve irtózatoss kinok között fetrengett az öreg asszony ágyában. A méreg nem ölte meg egyszerre. A házbéliek orvosért siettek, aki azonban már segíteni nem tudott a szerencsétlen asszonyon, mert tegnap délután irtózatoss görcsök lepték meg s kisenvedett anélkül, hogy eszméltre tért volna.

A szerencsétlen véget ért öreg asszonyt felfogják boncolni. A mérget árusító cigányasszony ellen pedig megindult az eljárás.

Rablógyilkos cigányok garázdálkodása.

A dánosi haramiák feltámadtak.

Fülöp Ferenc ácssegéd tegnap este gyalogosan akart eljutni Erzsiből Adony községbe. Nem messze Adony határától kóbor cigányok támadták meg az ácssegédet fejszével leütötték és kirabolták. Elvették minden szerszámát és száz korona készpénzét, azután az utzáli árokba dobták. Itt találták meg ma reggel eszméletlen állapotban. Bevitték a székesfehérvári kórházba, hol haldoklik. A rabló cigányokat vármegyeszerte körözik.

A csendőrségnek Sárosd községben már kellemetlen összeütközései voltak kóborcigányokkal. Hántó József sárosdi csendőr igazolásra szólított föl egy cigánykaravánt. A cigányok vonakodtak ennek eleget tenni és e helyett Kovács Ferenc felszével támadt a csendőrré. Hántó erre kardot rántott és fejbevágta a cigányt, aki összeesett.

A többiek ekkor elmenekültek. Kovács Ferencet haldokolva vitték a székesfehérvári rabkórházba. Székesfehérvárról katonai bizottság szállt ki Sárosdra, hogy megállapítsa jogos volt-e a fegyverhasználat.

Minden független érzelmi ember, „Makói Független Ujság”ot olvas és követeli, ahol csak megfordul.

Regény.

Egy világváros rejtelmei.

(85)

19. fejezet.

Nóra menekülése.

— Az összes lapokban felhívom jelentkezésre.

— Azt hiszem a hölgynek is baja történetet, különben a gyermekét visszavitte volna önhöz.

— Borzasztó helyzet, valóban nem tudom mitévő legyek. Az a nyomorult Szappanos huszezer forintig be is csapott, mert, hogy ő kívánta azt a pénzt, az most már bizonyos. Figyelmeztetem rá a rendőrséget, bár nem hiszem, hogy megtalálják. Áruhát, maszkírozott arcot, más nevet visel. Minden reményemet ama ismeretlen nőbe vetem, ki leánykámot vissza akarta hozni, de a ki nem jött el. Talán megsebesült ő is? Sorra járom az összes orvosokat, az összes kórházakat, falragaszon szólítom fel a jelenkezésre. Lehetetlen, hogy ne találjuk, ha életben van.

— Adja az isteni gondviselés, hogy mielőbb megtalálja gyermekét. Én pedig felgyógyulásom után nem nyugszom addig, míg Szappanosot kézzé nem kerítem.

— Nőmmel együtt nagy részvételt olvastuk az ön szerencsétlenségét, s nem is sejtettük, hogy ez a támadás az én elveszett drága szép gyermekemmel összefüggésben van. Engedje meg, hogy ezentul nőmmel együtt meglátogathassuk és kellő ápolásáról gondoskodhassunk.

— Örömmel fogadom megítélt látogatásukat, kifünő orvosaim azonban ápolásomról igen nagy figyelemmel gondoskodnak, ez tehát ne aggasza önöket...

Pétsy Dénes az összes lapokban és falragaszon felhívást intézett ama hölgyhöz, kinek menekülését Kiss Miklós ama végzetes éjszakán elősegítette.

— Nóra a Gellért-utcai sárga házban olvasta az ujságból.

— Tehát a gyermek még most sincs meg, gondolta magában, a felszólítás olvasásakor. Ez már nagy baj! Őcsém azt állítja, egy rendőrnök adta át a vízből kifogott gyermeket, de nem tudott többé a rendőr nyomába akadni.

Aztán az ujságot ölébe ejtve gondolkodott.

— Jelentkezem Pétsynél? ... tündött magában Nóra. Ezt nem tehetem, mert tanunak hívnának s a Harasztitól lopott pénzt vissza kellene adnom. Ezt pedig nem akarom tenni. Haraszi nem keresheti a pénzt, nem tehet jelentést a rendőrségnél, mert a Hungária vendégének lelővése miatt maga is bujkál, legalább így írja az ujság. ... A lopott tízenöt ezer forintból egész életem biztosítva van, örökre szakíthatok a könynyelmű és aljas étellel...

De tennem kell valamit... Ez a felhívás különös hatást gyakorol reám... mintha az elveszett gyermek után kesergő apa esdő és kéréllő szavát hallanám...

Nóra gondolt egyet, hirtelen felállott, papirost és íróttalat keresett elő s balkézével írni próbált.

A próba elég jól sikerült, írása olvasható volt.

Polyt. köv.

SZINHÁZ.

Kis barátó bemutatója. Strauss János szép zenéjű operettjét, a Kis barátót, mely a tavalyi bécsi szezon egyik legnagyobb sikerű operett slágere volt, holnap mutatja be nálunk Nádasy igazgató társulata. Maga az operett zenéje, de a kitűnő librettó maga is megérdemli, hogy a közönség érdeklődése fokozottabb mértékben forduljon a Kis barátó felé. A címszerepét a makói közönség által annyira kedvelt Molnár Janka játssza, aki mellett, mint a siker méltó osztályosát, főhelyen Peterdy Etust kell még felemlitenünk. A férfiak közül Remete, Korda, Derenghy, Nagy Dezső és Komlós játszanak jelentősebb szerepet. A darabot Remete Géza rendezte, míg a karmester fontos tisztjét azuttal is Nagypál Béla, a társulat ambiciózus karmestere tölti be.

Vasárnapi előadások. Vasárnap ó hó 4-én két előadást tart Nádasy igazgató társulata. Az első délután félnyolc órai kezdettel Tóth Ede híres népszínműve a Falu rossza. A címszerepben Korda Sándorral; a második este 8 órakor rendezés hely-árák mellett béreletszünetben itt másodszor Strauss János neves operettje: a kis barátó, ugyan avval a sikerült szereposztással, mint az első előadás. Mindkét előadás iránt oly nagy érdeklődés nyilvánul, hogy jegyek már csak korlátolt számban kaphatók, miért is ajánlatos azokat már most megváltani reggel 9-12 ig vagy délután 3-5 ig a színházi pénztárnál.

Menyasszonyi bútorok

olcsó és jó kivitelben kaphatók

ALEXI és KISS

asztalos üzletben (régi sörház), Teltsch Adolf főzsmalmával szemben.

MEGRENDELÉSEKET

a legújabb minták után készítünk.

BOLTBERENDEZÉSEKET

a legjutányosabb árak mellett. Jó kivitel és pontos kiszolgálás.

Tisztelettel

Alexi és Kiss épület és bútor asztalosok.

Építelőik figyelmébe !!

Tudatjuk a n. é. közönséggel, hogy a szentlőrinci téglagyárunknál a téglágyártást megkezdtük és a mai naptól kezdve elsőrendű salétrommentes fali- és vastéglát a legjutányosabb áron lehet kapni. — A nagyéremű építelő közönség becses pártfogását kérve, maradunk tisztelettel:

Mészáros testvérek,

téglá- és cserépgyárosok.

o o Telefon szám: 132. o o

A LEGJOBB

ABLAKREDÖNYÖK

PALLAGINÁL kaphatók.



ÉRTESÍTÉS! Saját termésű fehér és siller XX XX XX XX XX

HOMOKI BORT,
ugyszintén saját főzésű
TÖRKÖLY és SZILVA pálinkát, édes italokat és erős RUMOT teához literenként kimérve, házhoz szállítva olcsóért árusítom. **BARANYAI JÁNOS,**
Szegedi-utca.



Parfumerie „HEZ” illatszertár.

Háztartási, kozmetikai és kötszerészeti cikkek nagy raktára Nagyban és kicsinyben. Budapest, VIII. Losonczy-utca 13.

Reklámunk óriási eredménye.

Ujabb reklamációra ösztönöz, melynek nyomán tisztelt közönségünknek még nagyobb és szembeszökőbb előnyöket biztosítunk.

Ujabb előnyajánlatunk :

1 csoport 2 korona 50 fillér (19 darab)

- 1 darab üvegtégely francia arc- és kézfinomító,
- 1 drb. francia szappan (bármely illatban),
- 1 üveg francia parfüm (bármely illatban),
- 1 üveg francia brillantin (bármely illatban),
- 1 könyv (60 lap) angol pouderpapír,
- 1 csomag dr. Heider-féle fogpor,
- 1 drb. francia fogkefe (csontnyéllel),
- 1 csomag amerikai Shampoo hajmosópor,
- 1 üveg valódi Johann Mária Farina kölnivíz,
- 10 drb. szekrény és ruhaillatosító (francia Sachet-lap),

összesen 19 darab 2 korona 50 fillért,

Szállítások naponta eszközöltetnek. Szétküldés: biztos postakézesítés érdekében, vagy utánvét mellett, minek költsége 84 fillér vagy a pénz előleges beküldése ellenében, amely esetben a 2 korona 50 fillér vételárhoz 72 fillér csatolandó. Csomagolási költséget nem számítunk.

Tizenhat oldalas illatszer és háztartási értesítőnket kívánságra ingyen és bérmentve küldjük.



TAVASZI UJDONSÁGOK MEGÉRKEZTEK!

A LEGDIVATOSABB

hosszu és rövid női felöltők (Raglások) a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig

óriási választékban !!

Mint üzletünk különlegességét ajánljuk nagy raktárunkat tavaszi kosztümökben, nemkülönbön pongyolák, külön blousok és aljakban fel!! szöszoknyákban !!



A legszebb tavaszi és nyári női kalap ujdonságok

Nagy választéku női fehérnemű raktár.

Gyászkalapok, bluzok, pongyolák, kosztümök, aljak állandóan nagy választékban.

Pártos E. és Társa

nagy női felöltők áruházában Makón, Fő tér Otthon-kávéház mellett.



Üveges és nyitott kocsik fehér és fekete, megfelelő behuzatokkal és mindenemű ravatalozás díjtalanul.



Folyton a legujabb ujdonságok!

Tévedések kikerülése végett kérem a t. közönséget, hogy a saját érdekében is címre figyelni sziveskedjék és cégem jó hírnevét szemellett tartva, gyász esetek alkalmával bevásárlás végett közvetlen hozzám fordulni.

Ma már nem szükség bizonyítani, köztudomású dolog, hogy a legszébb kiszolgálást adja a legnagyobb meglepedésre özv. GYURIK LAJOS-né „Órangyal“ dísztemetkezési vállalata

MAK, Keny érpiac, (Tókey-féle házban).

Legmegbízhatóbb pontos és szolid kiszolgálás. Csanádmegye, valamint Makó város legregőbb eredetű, a mai modern kor követelményeinek megfelelően teljesen újonnan berendezett és új árukkal beállított elsőrangú dísztemetkezési vállalata. — Rendez temetéseket a leggyorsabbtól a legdíszesebb pompadiszosztyályig utólrhetetlen díszel és olcsó árakon. — Előforduló gyász esetekben kérem a t. közönség nagyrabecsült pártfogását.

Kiváló tisztelettel ÖZV. GYURIK LAJOS-né.

Értesítés!
 Értesitem a tisztelt hagyatéktermelő gazdákat és kertészeket, hogy az általam feltalált és szabadalmaztatott **hagymakapák** a tavaszi időnyre már elkészültek és azokat a legújabb nyosabb árban árusítom. Megjegyezni óhajtom, hogy ezen kapákat úgy szereltem, hogy külön kapaszárral 16-24 c. sor távolsággal repakapálásra is használható.
 Raktáram: Makó, Szent János-tér 20.
LIPTAK BÉLA.

Ez a „MUKI“ művész. Szájharmonika dobbal.
 Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A dalokat a művész harmonikán játszik, a valódi bürrel ellátott dob pedig kíséretül szolgál. Áratokkal és egy mesés ajándékkal együtt csak 4 korona
Wagner a „Hangszer-király“
 országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházában Budapest, József-körút 15. Fényképes árjegyzék ingyen. — Óvás: Figyeljünk jól a pontos címre és a házszámra

Értesítés! UJ ÜZLET! Értesítés!

HORVÁTH NÁNDOR
 Disztemetést rendező intézete MAKÓ, Szegedi-u. (Glück-féle ház)
 Gyász esetek alkalmával már saját érdekében is forduljanak bizalommal a fenti új elsőrendű

Disztemetkezést rendező intézethez,
 hol minden e szakmába vágó cikkek, u. m. érc-nickel, selyem vagy bársonnyal bevont fakoporsók, szemfódelek, halotti ruhák. Továbbá saját készítésű felűnő szép sírkoszorúk nagy választékban, a legolcsóbb árban szerezhetők be. Bármilyen rendű és rangu temetések rendezése helyben és vidéken, valamint hullaszállítások és ekszhumálások a legújabb nyosabb árban, kegyeletteljes pontossággal eszközöltenek. Elsőrendű felszerelési raktár 6 díszes gyászkoocsival. Művirág koszorúk minden kivételben 70 fillértől. Érc és élővirág-koszorúk minden kivételben 3 koronától kezdve óriási választékban kaphatók és megrendelhetők. Diszgyászkoocsijaimért, valamint pompadiszosztyályozásért külön díjat nem számítok fel. Gyászhoz a nagyérdemű gyászoló felek részére mindenkor rendelkezésükre állók. Költségetekkel díjtalanul szolgálók. A nagyérdemű gyászoló közönség b. pártfogását kérve, vagyok kiváló tisztelettel

Temetések felvétele éjjel Andrassy-u. 4. sz., (ev. ref. ó-templom mellett.) **HORVÁTH NÁNDOR** az intézet tulajdonosa

CSILLAG DROGÉRIA MAKÓ,
 Főtér, Kasznárlak. Gyógyáru raktár.

Arc-crémek, Csillag-crém „Diana“ Angol lilium krém, Illatszerek, Hölgyporok, Les powder 6 színben 1, 3 és 5 korona, Fogporok, Fog-crémek, Fogpaszták, Fog- és hajkefék, Szájvizek, Kötszerek, sebészeti eszközök, gummiárúk, irrigátorok, gyermekápolási szerek, háztartási és gazdasági cikkek nagy raktára,	Szappanok, Hajvizek, Szobaillatok, Borotváló készülékek, Crémek, szappanok- és eszközök, Kézápoló szerek- és készülékek, Kugler A. Gerbeaud cukorkák és csokoládék tablácskákban.
--	---

Czipész üzlet megnyitás!
 Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy Makón a Kossuth szoborral szemben a Pollák-féle házban a mai kor igényeinek megfelelő **czipész üzletet nyitottam.**
 Raktáron tartok férfi, női és gyermekczipőket a legjobb és legszébb kivételben, ugyszintén megrendeléseket a leggyorsabbtól a legdivatosabb kivételig készítek és a legmesszebbmenő igényeket is kielégítem, fájós lábakra biztos sikerrel kényelmes czipőket készítek a legolcsóbb árak mellett. Törekvésem oda irányul, hogy a tisztelt vevőközönséget a legjobban és a legolcsóbban kiszolgáljam. A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve, maradtam tisztelettel **NAGY ELEK** czipész mester.

Csanádmegye legolcsóbb uri és női divatáruháza Endrei Márton Makó, Főtér.
 Tisztelettel értesitem Makó és vidéke vásárló közönségét, hogy a tavaszi áruim u. m.: **női és férfi fehéreneműek, napernyők, kesztyűk, czipők, kalapok, ruhadiszek megérkeztek,** amelyeket a legszolidabb olcsó árak mellett árusítom.
 B. pártfogást kérve, maradtam tisztelettel **Endrei Márton.**
 Nyomatott a „Makói Független Újg“ villanyerőre berendezett műintézetében Makón.